

《好声音》引质疑 回应：李代沫没放水

阅读
提示

《中国好声音》上周五晚播出导师考核的首场比赛，刘欢的14位弟子率先过堂。拥有独特音质的刘振宇、人气选手李代沫先后遭淘汰，加之四组学员的完整版晋级名单同时在网上曝光，引发了观众对《中国好声音》的若干质疑。8月25日，《中国好声音》宣传总监陆伟就这些质疑接受记者专访时，称节目组不可能刻意安排哪位学员晋级，淘汰名单被曝光是因为没有与参与录制的观众签保密协议。



李代沫首轮与郑虹PK

□学员

质疑：李代沫被疑放水 回应：太紧张冒险失败

李代沫是《中国好声音》中的人气学员，其粗犷的外形与细腻的演唱形成了鲜明的对比。但在上周五的比赛中，尤其是第二轮被徐海星抽中后，他的《我怀念的》唱得完全不在状态，走音明显，四位导师听得也是紧锁着眉头，一个赛一个的凝重。李代沫的表现被指刻意放水，为了成就另一位人气选手徐海星。对此，陆伟予以否认。

陆伟说，录制时他就在现场，当李代沫一

开嗓，副导演就跑过来跟他说“完了”。“他太紧张了，第一句就走音了，而且他在冒险。”陆伟说，之前每个学员都是唱完整的歌，乐队先起音乐，学员深呼吸，会有几秒钟的时间准备、适应，“李代沫选择了一个有风险的方式，直接唱副歌，没有准备，这需要很快抓住节奏。如果成了，会是一次伟大的演出。他有野心想挑战难度更大的歌曲，但他失败了。下台后，他本人也说，唱得确实不好。”

质疑：好声音也遭淘汰 回应：给更多学员机会

驰。

陆伟解释刘欢此举是想给每个学员前程：“他并不是因为刘振宇已经有人帮她写歌了，就不要她，而是希望给更多学员机会。出现这种情况的前提，是两个学员水平都非常接近，比如第一轮的郑虹、李代沫也是这种情况，他找不到理由说服自己该淘汰谁。所以他邀请郑虹参加他的演唱会，包括还属悬念的袁娅维和刘悦之争，他也会邀请其中一人参加他的演唱会，他希望每个学员都有机会。”

在比赛中，刘振宇和刘悦PK，更得到三宝的认可，三宝说：“你的声音太独特了，你是很久以来少有的让我想要为一个歌手写歌的那种人。”刘欢以刘振宇已有未来为由将其淘汰，选择了刘悦，被观众指为这个节目的出发点寻找中国好声音背道而

□导师与主持

质疑：主持变复读机 回应：发言被剪辑掉

作为浙江卫视一哥，华少主持《中国好声音》被观众指为浪费。在第一阶段的盲选中，华少最大的贡献是用47秒的时间念350个字的广告，被观众笑指创造了新的口播速度。

在第二阶段的老师考核中，华少说得最多的，除了念广告，就是那句无数次重复的“刘欢老师，到了必须做决定的时候了”。《中国好声音》里华少的存在价值被观众严重质疑。

对此陆伟表示，华少为节目情感铺陈做出了很大贡献，“华少对节目的作用是一种仪式感，情感的铺垫和宣泄都是他完成的。他讲了很多话，比如问导师是不是可以给建议了，如果没有发言权，他会追问，这些来来回回的过程，都在后期时去掉了，因为要把更多时间留给导师，学员。但他对节目起到了推波助澜的作用，他是做出了牺牲的。”

质疑：刘欢眼泪过多 回应：抛掉大师范儿

在上周的节目中，平常不苟言笑的大腕刘欢变得脆弱而多情，眼泪数次在他眼眶里打转，过多的煽情被指有节目组设计的痕迹。陆伟笑着否认，称刘欢这么大腕儿，没人能安排得了他。刘欢跟学员相处久了，彼此很有感情，谁走都舍不得，台上的表现都是真情流露。

陆伟介绍，在节目开始录制前，刘欢跟学

员朝夕相处了20天，情感非常深。他为学员设计的歌，也需要很强的配合，“不是让两个人去拼，是让两个人把这个歌很好地演绎出来。唱的时候是一种合作，唱完才是比拼，这种从合到分，情感冲突很猛烈，选择什么样的人去留，他很痛苦、很纠结，因为他爱每个学生。”陆伟说，正因为这种情感，让刘欢抛掉了自己的大师范儿，变成了真性情。

□赛制与制作

质疑：内部泄露名单 回应：要与观众签约

在上周导师考核节目播出的同时，网上就曝出了四组学员的完整版晋级名单，其详细程度甚至包括每轮比拼，每位学员唱什么歌。观众认为，这是《中国好声音》工作人员曝出的。陆伟对此否认：“目前名单有好几个版本，但没有一个是全对，不可能是我们工作人员曝出的。”

陆伟说，因为四期考核的节目已经提前录制完成，每期节目都邀请了部分观众到场，最大的可能是有观众把结果提前曝了出来。至于为什么有些对有些不对，陆伟说，因为录制节目的观众分为上下两场，不可能有观众

一个人把节目从头看到尾，因此才出现网上那种只有部分正确的名单。陆伟认为这种行为会伤害观众，“看的时候期待感会降低”。

陆伟透露，国外录这种节目会跟观众签保密协议，“通过法律条文进行约束。之前我们也试行过，但要登记观众的身份证、姓名、手机号，涉及很多隐私，而且还要负法律责任，很多观众不愿意，我们就没有坚持。”《中国好声音》后面还将录制三期节目，陆伟称会汲取这次泄密的教训，“不得不采取签保密协议这个办法。尽管这在国内可能是史无前例的，但我们也要这么做。”

质疑：过早强强对决 回应：完全按照原版

在《中国好声音》导师考核阶段，每位导师的14位学员采用内部PK的方式，选出4人继续比赛。刘欢组的14位学员出类拔萃者不少，甚至有观众认为，随便挑一个人出来，都比其他几位导师的学员水平要高。目前的赛制导致强强过早对决，有观众建议是否可以打破导师的限制，让所有人公平对决。对此，陆伟回应说，这种赛制是完全按照原版模式做的，只在最后一场节目中，学员们才会跨组比拼。

陆伟认为，是刘欢这一组率先展示培训

后的成果让大家惊到了，所以才有这一组特别出众的感觉。“其他三组学员也特别优秀，尤其是经过15-20天的培训后，都有特别大的进步，之前一些不太起眼的学员，爆发出来特别强的实力，观众在后面的节目中就能感受到。”

陆伟称，4位导师的56位学员都会按自愿原则和节目组签约，即使暂时淘汰，依然会在以后的巡演中出现。他说：“他们还是会跟着自己的导师，参加一系列活动，并没有离开这个舞台。”

(许青红)